MaOnpao 6

EZOPYZH AEAOMENQN AITIO YHPIAKO
KAI ATAAIKTYAKO IHHEPIEXOMENO

2V0TE00TTOING AEOOUEVOV (XVVEYELD)



O ALyoprOuog c-Means

Ot aAyOop1OHO0l GLOTAOOTOINGCNG Elval £TGL PTIAYUEVOL, MOTE VO OAUEPILOVY TOV YDOPO TV
OEOOUEVMV GE TEPLOYES KO VO ALVTIOTOYEL Lo TEPLoyM 6€ K&Be cuotdoa (ONA. ondow)

O alyopiOuog c-Means ovopaletor kot oAyop1Ouog Lloyd kot ovrket e o peydin
Katnyopio aAyopiOumv cuotadomoinong mov eivat Yvomotol og adydplOuot dtopuépiong
(partitioning algorithms)

Baowd Xapoxktnprotikd-I1owtnteg Tov AAyoprOpov c-Means

Eivon emavoinmtikn olodkaciol

XpNouomolel Tnv Evvotla Tov KEVTPov TG ovetddug (cluster center) kot otn cuvéyela
KOTOTAGOEL TOL TOAVOLAGTOTA OEOOUEVA (TAELAOES) AVAAOYQ LE TNV ATOGTOGCT] TOVC Ao TO
KEVTIPU OAMV TOV OUAO®V

To KEvTpo Hog 6voTAdaC dcv eivan Timota AALO amd TN UEGT) TIUN TOV OEO0UEVEDV
(TAe1ddmV) TOL AVIIKOVV GTNV OUAOO OVTH

O apOudc Tov opdomv Tpémel v, optebet (va wapetl Tiun) amd v apyn e OLodKaciog
Ol apyIKEC TIUES TOV KEVIPOV TOV GLGTAO®V (TPv TNV EVapEN TNG EMAVOANTTIKNG
OLa0IKaGiag) yiveton pe Tuoyoio Tpomo




O ALyoprOuog c-Means

IIAgovektipota

* Eivon pio oA ypriyopn dwdwkacio yiati og kdbe emavainyn ot tpdéels mov Aaupdvovv
YDPO, EIVOL ATTAES KOl YPTYOPES

* Eivot moA0 €0KoAN T0G0 6TV KATAVONGoT) TG OGO KOl GTNV DAOTOINGN TNG

* Eivown Bdon vy 0An v povtépva Bempio. GuoTAO0TOINGTC

Mewovektpota

* O &K’ 10V TPOTEP®V 0PIGUOC TOL aplBUOL TV GLGTAIWMV ATOTEAEL EVaV TEPLOPIGUO TNG
nebooov, Kabwg eite mpémel va tpECovUE TOV AYOPIOUO LE OLAPOPETIKES EMAOYEC MC TPOC
10 TANO0C TV GLOTAO®V £1TE TPETMEL LLE KATOLOV AAAO TPOTO VO, £YOVE KATOUANEEL GTOV
KOTOAANAO ap1OUd TV GLGTAOWV

* H emioyn tuyoiov TV apiKov TILOV TOV KEVIPOV TOV GLGTAOMV 001YEL GE EMAVUANTTIKN
OL0OIKAG10, TO TOTEAECULA TNG OTTolaC eivor TOAD €vaicBNTO GTIC TIWEC AVTEC. AVTO YiveTOl
YTl oV EOVO-EKTEAEGOVUE TOV AAYOPLOUO, O1 OPYIKES TILEC TV KEVTPWV Oa lval
OLPOPETIKES (EMELON EMAEYOVTOL LE TUYOLO TPOTO), KOl GUVETMS VITAPYEL LEYAAN
mhavoTNTO Ko TO amotéAesua Ba elvor O1apOpETIKO



O ALyoprOuog c-Means

Ocopio Xvvormv: Topn ko 'Evoon Xovormy
Av KAmO10 6TOLYEIO X AVIKEL GE €val GOVOAO A TOTE YPAPOVLLE: Xe A
Av KATO10 0TOLYEIO X OEV OVNKEL GE €val GOVOAO A TOTE YpAPovUE: X ¢ A

‘Ectm to ohvoro A={2, 3,4, 6, 10,12, 40} xou to cvvoro B={1, 3, 6, 12, 34, 50, 100}
10 A, 10¢B

Q¢ toun 000 cuvormv A ko B opiletatl 10 GOVOAO e T KOVA GTOLXELN TOVG KOl

ocvuPolriletar wg: ANB
Av ta 6Ovoda AEN éxovv kavéva kowvd otoryeio tote yphpovpe: ANB =Y

Q¢ Evmon 0Vo cuvorlmv A kot B opiletarl 10 6Ovolo pe 0Aa Ta cTotyEia Toug (T
Kowad cvpmeptlapfdvovtal povo pio eopd) kot copforiletor oc: AU B

AnB={3,6,12}

AuB={1,234,6,10,12,34,40,50,100}



O AryoprOuog c-Means
Ocoplo Xovorov: H évvora g Xovaptnong Zopupetoyms evos cuvorov

* Av KAmO10 GTOLYELD X OV KEL GE EVO GUVOAD A TOTE AEUE OTL AVTO GLUUETEYEL
1o 6Ovoro 100%

*  AMmG av 0gv avikel 6TO0 GOVOAO AEUE OTL cvpuetexel 0% 610 GHVOAD 0VTO

* T va copPoiicovue Ty TopaTavm TPOTUCT] YPTNGLULOTOIOVUE TNV
GLVAPTNGT GLUUETOYNG

1 () - [100% av x<A | (X)_{l av xeA
= A T ,
A 0%  allidg 0 atdiog

* Ilpoypauuportiotikd vroroyileton pe €va, iIf-then



O ALyoprOuog c-Means

Enavoinntikd Bjpoata tov AlyoprOpov c-Means

* Apywo Brjpa
‘Exovue yvooto Tov mivako 0£00UEVOV, TOV aplOUd GLGTAOMV Kot Lict apyIKY) EKTIUNGT) TOV
KEVIPOV TV GLGTAOWMV
* Brual
XPNOOTOIOVUE TO KEVTPA, Y10 VTOAOYIGOVE TIC GLVOPTNCELS GUUUETOYNS TOV OEOOUEVOV
GTIC GLGTAOEC
* Bnua?2
XPNGUOTOLOVUE TIC GLVOUPTNGELS GUULETOYNS TOL VTOAOYIGTNKAYV GTO TPOTYOLUEVO Briuol
Y10, VTOAOYIGOVLE TO, VEQ KEVTIPO TOV GLGTAOMV.
Av ta vEa KEVTPO ivot TOAD KOvTd 6Ta TaAd T0TE 0 aAyOplOuoc otapatél. AAM®S Tnyaivel
oto Brjua 1.
Téhog



O AlyoprBpuog c-Means
A. H ypriion ™ Xuvvaptnong Xoppuetoymg otov Ilpocowopiouo tov Kévrpov tov Xvetddonv

n » / AOpEPIoUOC Cl CZ
X, 10 9 10 X1 O 1
X, 4 35 8 N=6 X1 O
X; 95 11 6 cC=2 %3] O 1
X4 2 3 4 p = 2 X4 1 O
Xs 12 95 ’ X5 | O 1
X 1 55 ° I[Tivakog cuvaptoemy Xs | 1 O

. 0 ° 10 1> GUUUETOYNG TOL
- OLOULEPIGLLOV

U (X)) =0 u,(x)=1 U, =0 u,=1 S U -
U (X;) =1 Uuy(x,)=0 Uy =1 Uy, =0 1 o
(%) =0 Uy(X5)=1 Us; = Us, =1 0 1 U ={uy]
u(x,)=1 u,(x,)=0 u,=1 u,=0 1 0 k=12,..,N
Ul(X5)=O UZ(X5)=1 Ug, = Us, =1 O 1 1=12,....C
U (Xg) =1 Up(Xg)=0 | Uy =1 Ug =0 1 0
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O AlyoprBpuog c-Means
A. H ypriion ™ Xuvvaptnong Xoppuetoymg otov Ilpocowopiouo tov Kévrpov tov Xvetddonv
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N=6 k=12..N
c=2 i=1,2,...,C

p:2 j:1,2,...,p

Ta kévipa tov opddmv cupPoiilovrol mg:

Vi = [ V12] V, = [V21 sz]

10 15
:X21+X41+X61:4+2+1:2_3 n
3 3
Uy Xy +u413x41 +UgiXer _ 1-4+1:-32 +1-1 93 iuki X,
— k=1

_ UpgXyy FUp Xpy F UgiXgy + Uy Xgg U5y X5y + Uy Xey _

11 —

Ujq + Uy +Ugy +Uy +Us; +Ug,

~0-10+1-4+0-95+1-2+0-12+1-1 1-4+1-2+1-1
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O AlyoprBpuog c-Means

A. H ypriion ™ Xuvvaptnong Xoppuetoymg otov Ilpocowopiouo tov Kévrpov tov Xvetddonv
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c=2 i=1,2,...,C

p:2 j:1,2,...,p
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vy = [Viy Vil

10 15
Xpp + Xpp + X, 3.5+3+5.5
V12 = 3 = 3 e 4
o 3 B 3 B
V.. — Upg Xy + Uy Xoy +Ugg Xgy +Uyp Xy +Ug X5y +Ugy Xgp
12 = =
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Ta kévipa tov opddmv cupPoiilovrol mg:

Vo = [V21 sz]




O AlyoprBpuog c-Means
A. H ypriion ™ Xuvvaptnong Xoppuetoymg otov Ilpocoropiouo tov Kévrpov tov Xvotddnv

V, 105 9.83

X, 2 3 o : Ta kévipa tov opddmv cupPoiilovtol mg:
Xs 12 95 | |
) | | — —
X 1 55 ° Vo e V=V Vi) v, =y V]
6
U U Zukz X1
v 1.10+0-4+1.95+0-2+1-12+0-1 10+9.5+12
e | Yo n— 8 1+0+1+0+1+0
Uz, | Upp 1 O kZ:;Ukz
Uz, | Us; O 1 26:
u,, X
Uy | Uy |5 1 o = _1:9+0-35+1:11+0-3+1:95+0-55 9+11+95 .
Usq Us, @) 1 # iuk 1+0+1+0+1+0 '
2
Us: | Ueo 1 O =t
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O AlyoprBuog c-Means
A. H yprion ™ Xuvvaptnong Xoppetoyms otov Ilpocoopiouo tov Xvotadnwv Iolvorwaotata Agdopéva
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YVUTEPOGU,

Av EEpovue Tov mivoxo. Tov
OVVOPTHOEWV TOUUETOYNS
TOTE TOL KEVTIPO, TV
oVOTOOWY DTOLOYVILOVTOL LUE
paon tov mopoxatw
KOOLKQ.

fori=1:c
for j=1:p
s1=0;
s2=0;
for k=1:N
sl=s1+u(k,i)*x(k,j);
s2=s2+u(k,i);
endfor
endfor
v(i,j)=s1/s2;
endfor
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